
In juni 2024 stelden we inwoners uit Rhenen enkele vragen over de opvang van 
vluchtelingen in de gemeente. In totaal hebben 734 inwoners hieraan meegedaan. Dit 
maakt de resultaten betrouwbaar (95%). Hieronder ziet u een samenvatting van de 
resultaten en leest u wat we daarmee doen.

Hoe vluchtelingen opvangen in onze gemeente 

Resultaten

Welke uitspraken passen bij uw eerste reactie? Ik denk... - Top 4

... dat het opvangen van asielzoekers ten koste gaat van 
woningen voor de inwoners van gemeente Rhenen: 57%
... dat asielzoekers overlast gaan geven: 46%

... dat het opvangen van asielzoekers zorgt voor polarisatie 
van de samenleving: 39%
... dat het opvangen van asielzoekers zorgt voor meer 
criminaliteit in de gemeente: 38%

Wat is uw eerste reactie op de wens van de gemeente Rhenen om mensen die gevlucht 
zijn (asielzoekers) op te vangen in Rhenen?

‘Doen, het is onze taak als 
mensheid, zorgen voor elkaar.‘

‘Heel goed dat er gekeken wordt 
naar waar de mogelijkheden 
binnen de gemeente Rhenen 
liggen voor het opvangen van 

mensen die gevlucht zijn.‘

‘Geen vluchtelingen 
meer opvangen 

zolang er 
woningtekort is 
voor onze jonge 

woningzoekenden.‘

‘Liever niet in ons Rhenen, maar 
deze mensen moeten wel een 

plekje krijgen.‘

‘Nederland is vol. De COA is al 
3 keer zoveel geld kwijt aan het 
huisvesten van vluchtelingen in 

hotels.‘

‘Alleen echte 
vluchtelingen 

opvangen, dichtbij 
de stad, afhankelijk 
van veiligheid en 

integratie.‘

‘Echte oorlog slachtoffers oké, 
geluk zoekers beslist niet mee 

eens!‘

Eén op de vijf (20%) heeft gekozen voor de optie ‘anders, namelijk’, zij geven 
onder meer aan ‘ik ben niet zo negatief’, ‘het is onze plicht als mens’ en 
‘Rhenen is vol’.



Iets anders, namelijk: 12,0

Dat het in en rond de opvanglocatie veilig is: 8,4

Dat er genoeg te doen is voor kinderen en jonge asielzoekers: 4,1

Dat er in of bij de opvanglocatie(s) ook woonruimte voor andere woningzoekenden komt: 4,1

Wat gebeurt er met de resultaten?
Eerder dit jaar heeft de gemeente Rhenen uitgesproken dat zij wil zorgen voor opvangplekken 
voor mensen die gevlucht zijn. De reacties op de vragenlijst maken duidelijk hoe inwoners 
denken over het opvangen van vluchtelingen. Ook blijkt waar we als gemeente speciale 
aandacht voor moeten hebben. Waar vluchtelingen kunnen worden opgevangen, is nog 
niet bekend. Het vinden van een locatie is niet eenvoudig. 

Diverse mensen hebben zich via de vragenlijst aangemeld om over dit onderwerp verder te 
praten. Deze mensen ontvangen dit najaar hierover meer informatie. 

Wilt u op de hoogte blijven van de vorderingen van de vluchtelingenopvang en van andere 
projecten rond woonruimte in Rhenen, meldt u zich dan aan voor de nieuwsbrief wonen via 
www.rhenen.nl/nieuwsbriefwonen. 

Ja Nee, ik wil niet verder 
meepraten

19% 81%

Wat moet er volgens u geregeld worden op en rond de opvanglocaties? 
Verdeel 30 punten over 8 onderwerpen - Top 4

Dat asielzoekers de 
Nederlandse taal en cultuur 

meteen kunnen leren: 
56%

Wat vindt u het belangrijkst bij de opvang van asielzoekers in gemeente Rhenen? - Top 3

Dat asielzoekers meteen 
kunnen werken of een 

opleiding volgen zodat ze 
aan het werk kunnen: 

46%

Dat het in en rond de 
opvanglocatie veilig is: 

39%

Wilt u meepraten over de opvang van asielzoekers in de gemeente Rhenen?

Vooral inwoners die geen 
opvanglocatie willen in de 
gemeente Rhenen hebben 
dit antwoord gegeven.


